

主要部门开始呈现疲态

英国经济动力开始减弱

本报驻伦敦记者 蒋华栋

门的动力已经开始减弱。

英国国家统计局最新数据显示,2月份工业生产和制造业产出出乎意料双双下滑。其中,工业生产当月环比下降0.7%,低于此前上涨0.2%的预期。制造业环比下降0.1%,低于此前上涨0.3%的预期。值得关注的是,此前1月份工业生产和制造业产出当月环比也分别下降了0.3%和1%。

最新的制造业前瞻数据——采购经理人指数显示,3月份制造业采购经理人指数从2月份的54.5下降至54.2,虽然维持了高位,但已经低于市场预期。数据调查机构马基特集团表示,制造业部门此前高度依赖弱势英镑带来的海外新业务,但是这一增长趋势已经开始放缓。事实上,制造业对于经济增长的贡献自年初以来一直在下降,考虑到3月份增长动力减弱,这一趋势将会延续至二季度。

在制造业之外,建筑业也出现了类似的增长放缓迹象。英国国家统计局数据显示,2月份建筑业活动显著下滑1.7%,远低于

于此前增长0.1%的预期。最新建筑业经理人采购指数也不容乐观,从此前的52.5下降至52.2。其中,住宅建筑活动增长率已经降至3个月以来的最低水平。

目前,越来越多的数据表明,脱欧之后拉动英国经济的核心动力——居民消费也开始出现增长疲态。

英国国家统计局最新数据显示,去年四季度英国家庭可支配收入较前一季度下降0.4%,为近3年来的最大跌幅。与此同时,英国居民储蓄率在去年年底下降至3.3%,为有历史记录以来的最低水平。储蓄率的下降也从侧面表明英国家庭可支配收入下降。

随着通胀率在今年一季度快速攀升,英国的消费热潮正在显现“釜底抽薪”之势,居民消费意愿和消费能力已经出现了实质性放缓。马基特集团调查认为,高物价和薪资增长有限使得居民消费能力进一步下滑,对于消费品的需求

也进一步放缓。维萨公司数据显示,今年前3个月内英国消费者支出年度增幅仅为0.9%,远低于去年四季度的2.7%,创下了2013年底以来最低水平。

在消费者越来越警惕“钱不够花”的同时,公司部门也开始警惕未来投资值不值得。英国国家统计局数据显示,去年四季度商业投资下降了0.9%。

英格兰银行副行长本·布罗德本特在此前演讲中表示,脱欧之后英国宏观经济变量中最大的变化是英镑快速贬值。其后果之一是出口得到促进,出口商盈利能力得到进一步提升。但是,布罗德本特表示这一模式具有不可持续性,出口企业盈利能力上升并不会必然转变为生产能力的扩张。英国脱欧前景将打压部分企业投资,外汇市场的谨慎情绪和未来国际市场走势的不确定性使得投资者对中长线投资更为审慎。这一变化有可能在未来进一步限制出口企业投资,造成经济增长动力放缓。

本报纽约电 记者朱旻报道:由纽约中美天空峰汇俱乐部主办的首期“天空峰汇对话:基础设施投资与建设”日前在纽约世贸中心举行。来自中美双方基建、投资、银行保险业领域的25位代表出席了此次对话活动。他们认为,通过基础设施投资与建设合作,中美两国经济关系将会有更积极的发展。

美中关系全国委员会主席斯蒂芬·欧伦斯在主持此次活动时指出,刚刚在美国佛罗里达结束的中美两国最高领导人会晤,就两国在经贸、人文、军事等方面的合作展开了深度探讨,达成了诸多共识。此次对话活动就是在企业合作层面努力落实好两国元首达成的共识。他说,特朗普政府把基础设施建设作为重振美国经济、复兴美国蓝图的关键一步,因此基建领域的合作将成为中美广大投资者重点关注的领域。

出席此次活动的新泽西州港务局总裁帕特·弗耶在对话中详细介绍了连通纽约及新泽西州的高尔顿桥、纽约拉瓜迪亚机场及肯尼迪国际机场等几个大型基建项目改造规划。他希望两国投资者和建筑商都能携手进入这个重要领域,共同促进中美经济合作发展。

中国交通建设总裁易路平在介绍了中交建公司概况后表示,近几年来,美国基建市场发生了很多改变,竞争也很激烈。中交建不仅是国际领先的全球承包商,也是许多大型项目的投资者。基建投资将是公司在美国市场中的主要方向,希望能够寻找优质的项目开展投资合作。

来自中国工商银行纽约分行的参会代表在会上介绍了工行在澳大利亚的P3项目投资经验,认为美国市场竞争与机遇并存,美国的金融政治体系又使其在筹资方面具有复杂性和独特性,在这个市场中寻找适合的投资项目,投资者需要一定的耐心。

来自中美合资保险企业太平时代的首席执行官李卫国表示,中国许多大型保险公司有充裕的投资资金,但苦于找不到合适的项目投放。中美天空峰汇俱乐部提供的这一平台非常及时,可以把美国市场的优质项目与中美投资者们联系起来。

“天空峰汇对话”是由纽约中美天空峰汇俱乐部创办的系列活动品牌,本次对话是该系列活动的第一期。纽约中美天空峰汇俱乐部董事长江泓毅在结束致辞中表示,天空峰汇俱乐部将扮演好连接中美合作商业机会的角色,推动中美企业积极参与今后的投资组合与项目建设,真正践行中美天空峰汇俱乐部的桥梁使命,向更多中美投资者、银行家、建筑商介绍重点项目工程,讨论合作方式与路径,共同促进中美经济合作发展。

英国智库与《金融时报》编制指数显示

全球经济复苏“普遍而稳固”

新华社华盛顿电 美国智库布鲁金斯学会和英国《金融时报》16日发布联合编制的一项追踪指数显示,在经历金融危机后的波折和起伏后,全球经济复苏正变得“普遍而稳固”。

这项“全球经济复苏追踪指数”显示,发达经济体正步入合理的经济增长路径,通货紧缩压力减轻;新兴经济体的情况也明显好转,去年新兴经济体增长指数曾大幅低于历史平均水平,如今已攀升到2013年初以来的最高水平。

国际货币基金组织总裁拉加德近日表示,世界经济势头正在增强,周期性复苏带来了就业机会增加、收入水平上升、繁荣程度提升的希望。

她同时指出,下行风险依然存在,包括政治上的不确定性,保护主义的威胁,以及全球金融环境趋紧等。各国应通过财政、货币和结构性措施“多管齐下”支持经济增长,并促进创新以提高生产率。

国际货币基金组织和世界银行春季会议将于4月21日至23日在华盛顿举行,此前这两大机构将发布有关世界经济的最新评估报告。

缤纷花帽迎接复活节



4月16日,在美国纽约,两名女子参加复活节花帽游行。当天是西方传统节日复活节,人们头戴精心制作的花帽参加一年一度的花帽游行。

新华社记者 王 迎摄

本版编辑 徐 胥

增加资本支出 推动金融改革

印尼着力以投资拉动经济更快增长

本报驻雅加达记者 田原



更好发挥基建领域投资对经济增长的中长期带动作用,是佐科政府2017年的重要政策举措。图为印尼加里曼丹岛重要能源城市巴厘巴板,不少中资企业积极参与当地以港口为核心的基建投资项目。

田原摄

继续出台相关鼓励政策并提供更多投资工具或产品。

二是推动金融改革以鼓励私营部门发挥活力。2016年,私营部门对印尼经济的贡献率超过三成。印尼央行行长阿古斯认为,如果私营部门能进一步获得政策支持和投资保障,将会对拉动经济增长发挥更大作用,“这是增加印尼经济活力面临的巨大挑战,政府应打好宏观调控和微观管理的组合拳,重点推进金融尤其是信贷领域的改革和调控,在确保流动性充分的前提下管控市场风险。同时,央行将今年的贷款增长目标设为13.1%,增速较去年将近翻了一番”。

印尼政府加强投资的政策规划也得到了主要国际经济机构的支持。世界银行认为,数月来印尼盾币值趋稳有助提振市场投资信心。世行驻印尼代表处负责人洛德利格表示:“印尼盾走强意味着印尼经济基本面良好,将带来实际工资的增长和购买力的提升,政府继续推进结构改革和放宽财政政策的空间更加充分。”同时,亚洲开发银行也认为,基建领域投资增加将成为今年印尼经济的一抹亮色。亚行驻印尼代表处负责人温弗莱德说:“特别是在资本品价格回升、投资政策透明度改善的背景下,私营部门和外国资本的投资意愿都有所增强。”

“我已指示内阁,2018年经济增速务必达到6.1%。”印尼总统佐科在最近一次内阁会议讨论2018年预算事宜后对媒体表示,“全球经济开始转暖,印尼人民当有信心,要勇于探索,不要因循守旧”。

2016年,印尼经济增速重新站上5%,佐科推行的经济改革成效初显。世界银行和亚洲开发银行分别预计2017年印尼经济增速能达到5.2%和5.1%。印尼政府更乐观地将今年增长目标定为5.6%。“这个目标是在印尼央行早前确定的5.1%的基础上制定的,2018年经济发展的第一要务是经济增速重回6%以上,这意味着消费、投资和出口增速至少分别要达到5%、10%和4%。”佐科为自己的经济发展雄心作出了如是注解,“发挥好公共部门和私营部门两个方面在基建领域的投资带动作用是关键”。

据观察,印尼政府通过投资拉动经济的着力点有二:一是下令政府部门削减不必要开支并增加资本支出。佐科认为,2016年政府预算的16%用于偿还外债、公务员工资等,这一比例还需缩减。为此,2017年,印尼政府计划将1560亿美元总预算的291亿美元直接投资于基建发展,较2015年增长22%。佐科还要求各省级政府将支出更多用于促进经济中长期增长的投资项目上,如交通、电力、通讯、水利等。印尼财政部长斯莉也表示,政府投资有望成为今年经济增长的主引擎,在通胀率和投资信心水平保持不变的情况下,更有效的政府投资将对经济增长产生加速效应,地方政府今年基建投资占财政的比例最起码要达到25%,故中央政府将

成立“一带一路”全国联合会

保加利亚希望全面参与“一带一路”建设

本报驻索非亚记者 田晓军

惠及普通民众。漫步在索非亚街头,随处可见中国产公交车奔驰而过。2016年8月31日,中国出口保加利亚的110辆宇通客车进入索非亚公交系统,标志着中国制造的大客车批量进入了汽车排放标准十分严苛的欧盟市场。今年1月19日,宇通公司生产的纯电动公交车又加入到了索非亚公交系统,这也是保加利亚第一台纯电动公交车。这些漂亮的国产产公交车不仅成为索非亚街头一道亮丽的风景线,更为索非亚民众提供了舒适和便利的出行方式。

农业是中保“一带一路”合作的重头戏,也是保政府确定的重点发展产业之一。近年来,中保两国农业合作领域日益扩大,双边农产品贸易额持续增长,保政府对推动与中国开展农业合作愿望强烈,高层领导也十分重视,欢迎中国资金进入其农业领域。中国投资的农业项目众多,小型多功能拖拉机和和其他农业机械生产,玉米和苜蓿种植,肉类、水果和蔬菜加工,含油玫瑰、香料植物、药用植物的栽培和产品加工等是合作的重点领域。互利才能共赢,越来越多的保加利亚玫瑰产品、酸奶和红酒进入中国,饲料、油料作

物和肉类对华出口也呈现稳步增长势头。

代夫尼亚水泥厂项目是中保合作的另一个重要工程。项目由意大利水泥集团投资、中材建设总承包,是中国公司在保加利亚承包的最大项目。包括意大利、德国、法国、西班牙、匈牙利、罗马尼亚、瑞士、保加利亚和中国在内的多个公司参与了该项目的建设。中材建设不仅在建筑质量方面让投资方非常满意,而且在管理和沟通方面做得也很出色。项目解决了当地4000多个就业岗位,深受当地民众欢迎。代夫尼亚水泥厂项目还获得了保加利亚工业技术革新与拓展“年度最佳建筑奖”。这是该奖项设立13年来,首次由中国公司获此殊荣。

中国企业在注重市场效益的同时,也积极履行企业的社会责任,回报当地社会。比如,华为保加利亚公司自2014年在保启动“未来种子”项目,先后吸引了当地十余所知名高校的数百名学生参与其中,保政府积极支持此项目。今年4月12日,保加利亚总理专程出席了华为“未来种子”开营仪式。每年都有10

名获奖学生到中国参观学习2周,到深圳华为公司观摩,学习文化课程,了解中国传统文化。

中保“一带一路”合作注重经济合作与人文交流共同推进。中国传统文化在保加利亚展现出了十足魅力,尤其在索非亚,风情浓郁的表演演出、丰富多样的文化展览以及极具特色的中华小吃,深受民众欢迎。前不久举行的第七届中国与保加利亚古代文明美术与文化作品竞赛就吸引了来自索非亚等8个城市的280余名学生,参赛者通过自己精心制作的各类艺术作品,表达了他们对中国与保加利亚古代文明和传统文化的理解。“一带一路”建设进一步打开了中保旅游合作的大门,近年来有更多中国游客来到保加利亚观光,体验温泉、滑雪等特色旅游。

拉德夫总统说,保加利亚对“一带一路”建设深表赞赏,深信这将促进欧洲与中国的关系,并将在“一带一路”建设中发挥积极作用,提升保中两国的政治互信和互惠合作。当前“一带一路”建设正在进入落地生根、深耕细作、持久发展的阶段。可以说,保加利亚“一带一路”全国联合会的成立正逢其时。

短讯

联合国任命新和平使者

本报纽约电 记者朱旻报道:当地时间4月10日,联合国秘书长古特雷斯在纽约联合国总部宣布,任命全球女童教育倡导者马拉拉·优素福扎伊为联合国新的和平使者。

1997年7月12日生于巴基斯坦斯瓦特地区的马拉拉由于反对塔利班对女性接受教育实施限制而在2012年10月9日遭到枪击。她在袭击中幸存下来,成为在世界范围内推动被剥夺教育权利的数百万女童接受正规教育的倡导者和国际象征。

马拉拉是古特雷斯秘书长上任后任命的第一位和平使者。古特雷斯在任命仪式上表示,即使面对严重的危险,马拉拉坚守了对妇女、女孩和所有人的权利的承诺。她对女童教育的勇敢行动已经激励了世界各地的许多人。

越南一季度经济增长5.1%

本报河内电 记者崔玮报道:越南统计总局日前发布的数据显示,越南第一季度经济增长率将达到5.1%,低于2016年同期5.48%的增长水平。

越南统计总局第一季度经济形势报告指出,2017年第一季度农林水产业增长预计为2.03%,为自2011年以来最低水平;工业和建筑业预计增长为4.17%,为自2011年以来最低水平。报告认为,这是因为采矿业出现10%的负增长率;服务业得益于零售批发、酒店餐饮、金融保险服务和房地产等领域的高增长率,第一季度呈现复苏态势,增长达到6.52%。

越南国会将2017年经济增长目标定为6.7%。统计总局认为,农林水产业和工业建筑业增长水平放缓是造成经济放缓的主要原因,政府应当及时采取措施,力争完成今年增长目标。



“一带一路”建设正把中国与世界更紧密地联系在一起。与中国有着传统友好合作关系的保加利亚,在促进“一带一路”建设方面又有新举措。“一带一路”全国联合会日前在保加利亚首都索非亚成立,旨在进一步加强中保在“一带一路”建设中的全面合作。正如保加利亚外交部亚太司司长奥尔贝佐夫所说的那样,保加利亚“一带一路”全国联合会将成为促进中保关系发展的一个长期平台,将在推动保政府部门和公众更全面地了解和参与“一带一路”建设方面发挥强有力的作用。

保加利亚位于巴尔干半岛东南部,是“一带一路”建设积极参与方。随着“一带一路”建设推进,保加利亚凭借自身地理位置,丰富的森林、农业资源,完整的教育体系等优势,与中国在经贸、文化、旅游等领域加强交流与合作。双方贸易和投资较以往显著提高,直接带动了当地的经济增长。

合作为两国带来了众多现实利益,